
2023年幼儿园小班搬椅子教案反思(实
用8篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编为大家带来的优
秀教案范文，希望大家可以喜欢。

幼儿园小班搬椅子教案反思篇一

活动目标：

1.尝试用拓印的方式表现画面，感受玩色的乐趣。

2.感知秋天是苹果丰收的季节，体验和朋友一起分享的快乐。

活动准备：

1．经验准备：幼儿认识苹果、吃过苹果的前期经验

2．教具准备：画有大树的背景图、ppt效果图、音效（树上许
多红苹果）

活动重难点：

1．活动重点：掌握用胡萝卜拓印苹果的方法

2．活动难点：在树枝上拓满苹果，注意苹果间的高低错落

活动过程：

（一）创设果园，激发兴趣



1．播放ppt，请幼儿欣赏秋天的苹果园

1）今天，胡老师要带你们去果园里面做游戏，你们想不想和
我一起去呀？

出示一片丰收的苹果园

2）你看到了什么果树？

3）果树上结了多少苹果呀？

小结：秋天到了，苹果树上长了好多好多，红红的苹果，真
好看

2．设置疑问

1）（播放哭声），呀，谁在哭啊？

2)(点击国农，寻找哭泣的苹果树)，我们跟着叔叔去找一找，
这个哭声从哪里传来的？

3）你们发现什么了？

4）它为什么哭呀？我们一起问问他？

（二）儿歌导入，幼儿表现

1．交流分享，回忆经验

1）你有什么办法让苹果树长出许多的苹果？

重点：回顾经验，浇浇水，施施肥，晒晒太阳，松松土

2）你们本领真大，我们给苹果树浇水，施肥，晒太阳，苹果
树就能长出许多的苹果了



2．介绍材料，示范表现

1）你们看，老师这里有一些很神奇的小工具，它能帮助苹果
树变出许多许多的'苹果，我们来看一看怎么变哦。

儿歌导入：拿起胡萝卜，亲亲纸宝宝，长出一个红苹果

拿起胡萝卜，亲亲纸宝宝，长出两个红苹果

长的时候要长在树枝上哦，每根树枝上都要去长哦

重点：1、幼儿用胡萝卜拓印苹果，注意引导幼儿将大树拓满，
引导幼儿注意小手不要移动，摁下时要用力，马上抬起。

2、苹果和苹果不要挤的太紧哦，否则她们要长不大哦

2）我的苹果都变出来了，看看我的苹果身上还缺点什么呀？

重点：在苹果的头顶上加个小辫子（棉签添加）

（三）幼儿表现，教师巡回指导

重点：引导幼儿苹果要长得多多的，给苹果的头顶上加上小
辫子

（四）评价分享，提升经验

1．你们帮助苹果树长出了这么多苹果呀，苹果树真开心

2．你们看，那是什么呀？（出示一篮苹果）

3．这是苹果树送给你们的礼物，感谢你们帮他长出那么多的
苹果，赶紧擦擦手，去尝尝吧



幼儿园小班搬椅子教案反思篇二

活动目标：

学习听信号手膝着地爬行，增强幼儿四肢的肌肉力量。

提高幼儿动作的协调性和灵活性。

喜欢与同伴合作，体验运动的挑战与快乐。

幼儿能自主结队进行游戏，学会与他人协作，提高团结协作
能力。

活动准备：

小鼓一只，哑铃制作的肉骨头若干，供幼儿爬行的大草坪、
独木桥若干座。小猫、小ji、小鸭、小狗的图片贴在小椅子上
为小动物的家，放置于场地四周，小狗头饰一只，录音机、
磁带若干。

活动过程：

扮演角色――变换方向制定目标爬行――听信息变换方向和
变速爬――调整活动量小狗休息――游戏“小狗找肉骨
头”――放松活动小狗洗澡。

1.扮演角色，活动身体。

孩子们！老师和你们一起做游戏。你们看这是谁呀？（出示
小狗头饰）我做狗妈妈，你们做谁呀？我们小狗听着音乐，
活动下身体吧！

今天天气真正好，小狗汪汪起的早，穿上漂亮花花衣，跟着
妈妈做游戏。点点头，汪汪叫，踢踢腿，蹦蹦跳，发现一根



肉骨头，啊呜啊呜吃个饱。摇摇尾巴转个圈，我是聪明的狗
宝宝。

2.变换方式朝制定目标爬行。

我们小狗家附近有哪些好朋友？（猫、ji、鸭）爬动着依此向小
猫、小ji去问好，然后再爬回自己家来。爬动着向小鸭去问好，
然后在老师的示范下，倒爬着回小狗的.家。

3.听信号变换方向和变速爬行。

咚咚咚，这是什么？妈妈要小狗听着鼓声来学本领。鼓
声“咚咚咚”，小狗就往前爬，鼓声“嗒嗒嗒”小狗就倒退
着爬，鼓声“咚嗒咚嗒咚嗒”，小狗就转着圈爬。（1）听信
号向前爬、向后倒退爬和转圈爬。（2）听信号向前变换速度
爬。（3）听信号转圈变换速度爬。（4）听信号交替爬行向
前、转圈变换速度爬和倒退着爬。

4.调整活动量，“小狗打滚”。

小狗宝宝，我们玩累了，打个滚，休息一下，让肚子晒晒太
阳，妈妈来帮你们理理毛。

5.游戏“小狗找肉骨头”。

“我们小狗肚子饿了，要去找肉骨头吃。爬过草地和独木桥，
游过小河，河对岸的草丛里就有许多肉骨头，看谁最聪明，
能找到肉骨头。”全体幼儿`按照一定的路线寻找肉骨头，可
重复数次，视幼儿的身体状况和情绪而调整。

6.放松活动“小狗洗澡”。

小狗宝宝玩累了，出了很多汗，妈妈给你们洗个澡，冲一冲，
抖一抖，摇一摇，小狗汪汪真快活。全体幼儿“洗完澡”，



扮小狗装，汪汪叫着回家。

教学反思：

1.整个活动都是以游戏贯穿进行，所以孩子们还是非常投入，
学习地很认真。

2.这个活动是以向前爬、倒退爬、转圈爬为重点，其中倒退
爬、转圈爬为难点的，活动的过程中，难度也是层层递进，
让幼儿循序渐进地去掌握。

3.爬是全身运动，活动中，有大部分时间孩子在爬，运动量
已达到了预期的效果。

几点不足：

1.开始部分的热身运动在上课时给忘了，只得放在了后面，
当放松活动。

2.在活动中，对于教师语言的组织，有待斟酌。如听鼓声时，
当时我说：“听，又是什么声音？”孩子却回答：“狼的声
音。”这种回答让我很尴尬。如果换成这样的问话：“听，
鼓声发生了什么变化？”孩子们的注意力就会集中过来了。

3.孩子们在学习转着爬这个动作时，教师教得很急促，没有
给予幼儿一种方法，所以，孩子掌握得不是很好。

幼儿园小班搬椅子教案反思篇三

在一次游戏讲评中，我们以棉花杨和棒棒糖作为沟通点，棉
花糖是软软的，易变性。能够变成各种各样的形状，在本次
游戏中，我们让小朋友们想象自我就是一个大大的棉花糖，
变成各种各样的形状，一会是小白兔，一会是大灰熊，让小
朋友们充分的发挥自我的思想，可是小朋友主要还是跟着我



们所变的形象改变，缺少自我的想象力。

幼儿园小班搬椅子教案反思篇四

这段时间总是会下雷阵雨，孩子们都非常兴奋，有的孩子很
高兴得告诉我：“张老师，今天我又是打雨伞来幼儿园的哦！
我的雨伞可漂亮了！“看到孩子们对雨伞产生了兴趣，我结
合本月的主题活动，准备了这个《好看的伞》托班的科学活
动。让幼儿能从众多的伞中找到自己的伞，并说出其特征。
并会使用自己的小伞。

本次活动我将教学重点放在幼儿知道伞的特征，并会使用自
己的小伞。利用生活中随处可见的“伞”让孩子感受美，欣
赏美，并将“伞”贯穿于整个活动。

在引导幼儿认识伞的结构时改变了以往直接“你们知道这是
什么吗？它上面有什么？”的方式，而是根据幼儿介绍
的“喜欢的伞美在哪里？”随机的进行伞面、伞柄、支架的
介绍，利用“下雨了”的游戏引导幼儿进行正确开收伞的练
习，幼儿兴趣较高。让幼儿在了解伞的用途的同时知道伞能
遮阳、遮雨，还有美化生活的作用。孩子们从欣赏、观察、
到自己动手亲自尝试，完全从幼儿的兴趣出发，满足了他们
的不同愿望与发展。整个教育活动在轻松愉快的氛围中完成
了教育教学目标，达到预期的效果。

1、大多数孩子都能认出自己的伞，能说出自己伞的颜色及特
征等等，带儿童伞的孩子大多能自己撑开来，收起来就比较
困难，带成人伞的孩子基本上不用使用！

幼儿园小班搬椅子教案反思篇五

1）认识常见的蛋，了解蛋的构造。

2）引发探索的兴趣



（出示鸡蛋、鸭蛋、鹅蛋、鹌鹑蛋）

1）孩子自由观看、自由讲述，教师倾听、观察。

2）分享经验

a、你刚才看到的是什么蛋？

b、你还有什么不认识的蛋吗？（幼儿互相解决问题）

c、比较蛋的大小、外形和颜色

1）把相同的蛋放在一个家里。（幼儿归类）

2）验证

1）这些蛋有大有小，幼儿园教案颜色也不一样，但是在蛋壳
里面它们一样吗？（幼儿自由讲述）

2）自由操作探索

3）交流

你刚才敲了什么蛋？里面有些什么？每个蛋的里面都一样吗？
（探索蛋的构造）

4）小结

观看图片

1）你们知道世界上最古老的是什么蛋吗？（观看恐龙蛋模型）

2）你们知道世界上最大的是什么蛋吗？（鸵鸟蛋）

3）鸵鸟蛋是什么样子的呢？世界上还有很多动物妈妈也是生



蛋的，旁边有很多图片，它会告诉你答案的，你们自己去看
看吧！

幼儿园小班搬椅子教案反思篇六

活动目标：

1、学习用手指点画苹果，使用不同的方法绘画出大小不一，
疏密不同的苹果，。

2、让幼儿对不同的美术表现形式产生兴趣，体验点画活动的
快乐。

活动准备：

1、准备“苹果”音乐磁带

2、印有苹果轮廓图一张人手一份。

3、黄、绿颜料、红颜料每桌一盘、抹布、一次性桌布。

重点：1、学习用手指点画出大小、疏密不同的苹果

难点：

1、食指轻轻蘸上颜料点在纸上，不要左右移动，轻轻抬起手。

2、苹果变在苹果树上。

活动过程：

1、设置情境，激发兴趣。

(一)：歌表演：摘苹果。



师：“秋天到了，果园里的果树上结了许多红苹果，宝宝们
我们一起到果园里去摘苹果吧!”随即打开“苹果”音乐引导
宝宝站起来一起边唱边做动作。(两遍)

2、教师示范讲解。

(一)：教师：”老师要请两个朋友来帮忙变苹果，一个是它。
“随即伸出食指，问幼儿：”它是谁呀?“(食指)，”还有一
个是红颜料。“出示颜料盘。”这个颜料盘里面的颜料是什
么颜色的?“(红色)。

教师小结：”我请的食指跟红颜料来帮我变苹果。“边说边
用实物示意。

(二)老师：”噢，原来老师变苹果还要念好听的儿歌呀!“”
宝宝也来学一学好听的儿歌吧!“引导幼儿伸出食指念二遍。

(三)那你们看这里老师变的苹果一个是大的一个是有点小的，
你们知道怎么变大苹果、怎么变小苹果吗?(老师再做一遍看
了以后请幼儿说说--食指竖起来的时候是小的，食指躺下来
点的时候是大的)

(四)师：”老师刚才变了一些苹果，哪个宝宝也上来变些苹
果?“请一至两个幼儿示范作画。提醒边念儿歌边变，并请下
面的宝宝帮他念好听的儿歌，发现问题并及时指出。(苹果变
的时候要分开一点，不重叠)

3、提出作画要求。

在变之前老师也变了好几颗苹果树，你们来看看这里有红苹
果、黄苹果、青苹果。小朋友你们喜欢什么颜色就去找那个
颜色的变苹果。

a提醒幼儿用食指轻轻蘸颜料，用力变变变。



b注意手指在画纸上点一下就马上拿开，不要左右移动。

c强调苹果变在苹果树上。

d鼓励幼儿这边变变，那边变变，多变些苹果。

e提醒幼儿及时用抹布擦干净手，不弄脏衣服。

g变好了红苹果，还想变其它颜色的苹果，可以去边上变自己
喜欢的苹果。

4、幼儿开始点画，教师巡回指导。提醒幼儿注意保持画面干
净。

5、教师讲评。

(一)教师：”苹果变好了，苹果树回到果园里去吧，宝宝看
一下你自己变的苹果，再看看其他宝宝变的苹果，谁变得
好?“引导放到旁边的美工板上(布置成树林)，互相欣赏。

(二)教师：分别出示几张好的作品，讲评，告诉幼儿好在哪
里的原因。

6、结束。

师：”宝宝们真能干，变了这么多的苹果，自己表扬一下自
己。“

[小班美术教案苹果树]

幼儿园小班搬椅子教案反思篇七

本活动我们首先根据幼儿的年龄特点和实际水平选取，活动
准备充分，层次清楚。幼儿通过观察、操作，认识了时钟，



能区分时针、分针，学会了看整点、半点。在本活动的导入
部分，我所选的音乐《小闹钟》富有感染力且贴近活动内容，
把孩子立刻吸引了过来，接下来的提问又把幼儿的思路引发
到钟表上，很自然的就激发了幼儿的学习兴趣。通过充分的
学具让幼儿很轻松的认识了时针、分针。又通过演示时针、
分针赛跑，引导幼儿感知了时针、分针的运转规律，并在此
基础上认识整点、半点。

1、问题缺少变幻性

在活动中，我都采用了拨好时间点然后提问幼儿：“这时几
点？”幼儿的积极是蛮高的，但我发现这样的形式在幼儿操
作的环节中碰到了困难，有的幼儿只知道几点但不知道在钟
上怎么拨。在课后我想了想如果在课堂中先采取我的方法提
问幼儿“这是几点钟？”等幼儿掌握后，再以另一种形式提
问：“那8点钟应该怎么拨呢？分针、时针走到那个数字上
呢？”这样变换形式相信会达到更好的效果！

2、教师的高控制

本活动的重点在于认识整点及半点，认识半点是活动的难点。
在备课时，我认为整点和半点是一样的，认识了整点，半点
理所应当也是很容易的。而真正在活动中我才发现事实并不
是这样，对于整点，孩子们能很快地理解、学会，但到了学
习半点的环节，好多幼儿都搞不清了，这时怎么回事呢？活
动后我思考了，我认为还是我自身的问题，作为一个新教师，
对幼儿的了解不够，教学经验也不足，活动大多都是在我的
高控制下进行的，因为有时会觉得自己不说，孩子会不会说
不出？会不会不顺着我的思路回答？当孩子说出奇思怪想时，
我应该怎么去应答，所以总是忍不住说出问题的答案？在半
点这个环节中，总结下来，没有让幼儿去探索，而只是我一
味的讲，这个效果是远远小于幼儿自己探索获得的。仔细想
想，如果我能给点时间孩子，让他们自己去探索一下，讨论
一下，效果一定会大大不同的吧！



作为一名新教师，我对幼儿的认识还远远不够，对幼教事业
还没有深悟的理解，教学经验乏乏，这些都意味着我还要深
入地学习、领会，从书本中去学习、从有经验的老教师那去
取经，相信教师之路我会越走越顺！

幼儿园小班搬椅子教案反思篇八

1、在学生操作将毛线拉直的时候让同桌相互比较一下，说一
说，孩子很自然的就发现了线段是有长短的。

2、在认识长方形中的线段的时候，让孩子用水彩笔画出折痕，
其实可以清晰的看出不仅物体的边可以看成线段，物体里面
也存在着很多条这样的线段。这样对后面组合图形中的线段
辨析会有一定的帮助，区分边和线段的区别。

有个别孩子还沿着对角线折了一下，在时间允许的情况下，
提出“这条线段那么长，在这个长方形中会是最长的线段
吗？”这个疑问，孩子非常感兴趣，迫不及待的就想到用尺
子量一量去验证。

3、对于“4个点连接每两点话一条线段，你能画出几条？”
这个问题，一般老师总会引导孩子说出“有序”思考，学生
也会体会到有序的思考会更好，但是什么是有序，如何有序，
是学生的难点，所以，再让孩子充分发表意见以后，是否可
以总结一下，从一点出发，按照一点方向连接其他的点。


